



# 成立甜酒研究院 推出冲饮型的方便甜酒 祖传手艺“酿”出致富新路

□文/图 本报记者 侯勇 通讯员 蒋辰

“抬阁故事和甜酒都是我们长乐的特产和名片，一定要好好将它们传承下去！”2月18日，作为汨罗市长乐甜酒合作社第18代传人，李阳波刚刚忙完今年长乐抬阁故事的编排，又匆匆赶回自家的甜酒厂，进行配货装车。

春寒料峭，行走在汨罗市长乐镇，记者能够强烈感受到这位65岁“老创客”的激情。“年前我都还开车送了两车货到岳阳，现在正是旺季，出货搞不赢。”李阳波说，从大年初八至今，他又出了6000坛货，装了满满4车才将货运走。

提起与甜酒的缘分，李阳波打开了话匣子。2010年，从工商系统退休后的李阳波，并没有安享晚年，“捣鼓”起了甜酒。

“看起来像米，盛起来像饭，喝起来像酒。”这几句俗语，说的正是长乐的甜酒。在汨罗市长乐镇，手工甜酒已有上千年的历史。

“对很多长乐人来说，一碗甜酒冲蛋是早餐的标配，我们长乐人就是喜欢吃甜酒，从小吃到大。”李阳波说，从小他就跟着父亲做甜酒，随着时间的推移，他发现这种纯手工甜酒越来越少，手艺也在慢慢流失，一时长乐的甜酒也被市面上各种饮料“冲”下了柜台。

“不管如何，祖上传下的手艺决不能

丢！”2010年起，李阳波拿着多年的积蓄，在当地劳动部门的帮扶下，开办起了一家纯手工甜酒老作坊，并牵头成立了汨罗市长乐甜酒产销专业合作社，镇上数十家甜酒作坊抱团参与，对质量标准、操作流程、包装以及销售渠道进行统一规范，销量增长了数十倍。

由于甜酒只适宜低温保存，直接制约了长乐的甜酒对外发展。为此，李阳波先后到多家科研机构寻求帮助，成立了汨罗市长乐甜酒研究院，推出了冲饮型的方便甜酒等一系列产品，既保留了甜酒的原汁原味，也解决了保质与运输的两大难题。

甜酒产业快速的发展，也带动了当地糯稻生产、酒曲生产等相关产业的壮大，当地的“三粒寸”糯稻种植面积逐年扩大，已形成种植、加工、销售一体化的产业链，当地农民种植的糯稻每亩至少增收500元。

如今，虽然年事已高，但李阳波还在为古法甜酒而奔波，2018年他的生产销售总额达2000多万元，他也成为了“寻找岳阳最美创业人”的评选对象。面对这样的创业成绩，他只是不想将这手艺湮灭。

“创业带动就业，创客带动当地老百姓致富，离不开像李老这样热心人，希望未来有更多人到乡村就业创业。”市劳动就业服务局就业创业办公室主任彭开友说。



李阳波细心整理甜酒罐

## 岳阳嘉奖32名驾驶员 倡导春运文明安全出行

本报讯(记者 李婷)1月19日，湖南省岳阳市大地飞鹰出租汽车有限公司召开春运驾驶员暨年终总结表彰大会，岳阳市道路运输管理处副主任周伶俐等领导为32名文明安全驾驶员颁奖，称赞他们是岳阳流动的文明风景线，号召广大司机朋友们向他们学习，在春运中安全出行，文明出行。

公司积极参与社会公益事业。2016年在捐资26万元为临湘市贫困山区忠防镇新田村张田畈组修建组级公路。在访民情、送温暖、促和谐活动中，公司组织10多名驾驶员前往临湘忠防镇木形村、新田村走访慰问、奉献爱心，为4户特困户每户送去慰问金1000元和米、食油一壶、被褥等物资，受到了当地干部和村民的赞扬。

公司建立奖优罚劣机制，对优质服务、诚信经营的优秀驾驶员进行嘉奖，对有损企业形象、遭乘客投诉的驾驶员，经查证核实，责成其上门赔礼道歉，并在大会上进行批评。据统计，2016年乘客投诉比2015年下降了1%。公司先后被评为“全国出租汽车行业诚信建设示范单位”“岳阳市2012—2016年十佳道德讲堂”，董事长王建军被评为“2016年全国出租汽车行业诚信楷模”“第三届岳阳市市长质量奖”。

## 岳阳楼区检察院 强化纪律观念 筑牢思想阵地

本报讯(李明皓)近日，岳阳楼区检察院举行“创建学习型检察院，争做学习型检察官”2019年第二次集中学习暨党组中心组集中(扩大)第二次专题学习，专题解读新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

学习《条例》修改的背景和意义、修改的重要内容以及《条例》的贯彻落实等方面进行了深入解读，结合典型案例和详实的数据，以深入浅出、形象生动的授课方式，分析了当前党风廉政建设和反腐败工作形势，并重点阐述了政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等六大纪律的主要内容和具体要求。会议要求全院干警要紧紧围绕“讲政治、顾大局、谋发展、重自强”的工作要求和“落实、稳进、提升”的工作基调，开好局、起好步，为全年各项检察工作科学发展打下坚实基础。

## 湘阴“骑警” 风雨中 每天疏导车辆5000台次

本报讯(记者 赵芸)昨日，记者从湘阴分安局获悉，春节以来，省道S308线鹤龙湖境内全线车流如潮，高峰时段车流量每小时逾一万。在这条道路上，有一支黄色骑行小分队分外惹眼，他们时而在车辆中穿梭，时而劝导车辆，这就是该局交警大队鹤龙湖应急小分队。

连续多日的低温天气，雨水冰冷，北风刺骨，春运工作愈加艰难。为快速疏导车辆，这支4人组成的摩托车应急小分队，便捷穿插车流之中，及时疏通交通。由此，解决了在遇到因插队等出现的拥堵时，警力无法及时赶到现场的难题，实现即堵即疏，快堵快疏目标。十几日来，即使雨淋湿了全身，但他们指挥若定，日均疏导车辆5000台次，为确保该路段全线畅通贡献了一份力量。

## 这民警神了！一眼识破涉嫌诈骗60万人的逃犯

本报讯(记者 赵芸)一个眼神就能出卖你的信息。近日，长沙铁路公安处临湘站派出所民警在执勤的时候，发现一名男子眼神不对劲，一检查，居然揪出了一个涉嫌网络诈骗了60万人的逃犯何某。

2月16日10时许，长沙铁路公安处临湘站派出所民警在安检口执勤时，发现一名男子对他笑了起来，但是笑得又突然又别扭。之后该男子不进站了，扭头就走。

民警觉得不对劲，追上前对其进行盘查。面对民警询问，该名男子更加紧张了，还谎报身份证号码跟姓名，民警便将男子传唤至派出所进一步调查。

经查，该男子正是网上在逃人员何某，今年55岁，湖南临湘市人。自2018年1月份以来，何某联合他人以网络科技公司为依托，采取会员注册制，之后新会员通过购买平台虚拟种子进行静态收益和发展下线获得动态

收益的资格，是不折不扣的网络传销行为。据统计，受害人员达60余万人，何某2018年6月因涉嫌组织领导传销活动被河南许昌市公安局上网通缉。被抓当日，何某称是准备乘坐火车去走亲访友的，当看到执勤民警后有些心虚紧张，于是想冲民警微笑一下来缓解紧张，谁知反而使得民警生疑，最终被抓。

目前，何某已被移交至河南警方做进一步调查。

## 以案说法

### 虚报耕地面积骗补贴被惩处

本报讯(钟颖)家庭农场补贴本是一项国家惠农强农的好政策，岳阳县两男子竟借此牟利，虚报家庭农场耕地总面积骗取国家家庭农场补贴约五万元。近日，岳阳县人民法院作出一审判决，被告人韩某、蒋某犯诈骗罪，均依法判处有期徒刑二年，缓刑二年，并处罚金人民币五千元。

2014年10月，岳阳县农业局、财政局根据《农业部关于促进家庭农场发展的指导意见》《湖南省人民政府关于实施两个“千百万”工程加快现代农业建设的意见》等相关文件精神，制订了《岳阳县培育扶持家庭农场实施方案》，对符合从事粮食生产、以家庭成员为主要劳动力，耕地面积达到100亩以上、200亩以下等条件的家庭农场进行财政补贴，享受每年每亩100元的家庭农场补贴。

韩某、蒋某因为从事粮食生产均未达到100亩耕地面积的要求，两人商议将蒋某承包的40亩耕地算到韩某名下，以韩某的名义申报家庭农场，虚报家庭农场耕地面积总计162.7亩。两人一起在2014年至2016年三年间共计骗取国家家庭农场补贴人

民币48740元，所得款项两人平分。法院审理认为：韩某、蒋某明知自己未达到申报国家补贴项目的条件下，虚构事实骗取国家补贴，其行为均已触犯刑法，构成了诈骗罪，依法应予惩处。在共同犯罪中，韩某、蒋某均起主要作用，均是主犯，应当按照其所参与的全部犯罪进行处罚。韩某、蒋某到案后如实供述了自己的犯罪事实且在法庭上自愿认罪，依法可以从轻处罚。韩某、蒋某退出了全部赃款，可酌情从轻处罚。遂依法作出上述判决。

### 虚构事实骗取他人财产获刑罚

本报讯(凌运红)平江一男子以出卖宅基地、开公司、承包工程等为由，多次虚构事实骗取他人钱财，共计人民币499400元。近日，平江县人民法院以诈骗罪判处被告人杨某有期徒刑六年六个月，并处罚金人民币5万元。

2012年上半年至2014年1月，被告人杨某谎称有宅基地出卖，以铺面

的动工费、动工造房子的砖钱、支付铺面订金等理由，分别骗取被害人吴某人民币24万元、田某5.4万元；2014年下半年，被告杨某又以成立渣土公司为由，邀请被害人朱某入股，骗取人民币3万元；2015年8月至2016年8月，被告人杨某以与被害人刘某、周某合伙做工程为由，先后分十四次共骗取刘某、周某二人人民币合计175400元。法院审理认为：被告人杨某以非法占有为目的，采用虚构事实的欺骗手段，多次骗取他人财物，数额巨大，其行为已构成诈骗罪，应追究其刑事责任，且其诈骗所得款项应予退还。根据本案犯罪的事实和具体情况，平江法院遂作出上述一审判决。



2月14日，岳阳市第十五中学的消防志愿者利用假期自发开展消防宣传社会实践活动。活动中，志愿者们深入商场、超市、电影院等人员密集场所，向市民发放消防知识读本，讲解消防安全常识，达到了良好的消防宣传效果。秦一鼎 摄

## 雪中送炭 残障人士心里好温暖

本报讯(记者 赵芸 通讯员 彭登科 彭江良)这个春天室外寒风凛冽，而岳阳县公诚村残障人士彭天龙的心里却是暖暖的。春节期间，湖南南琴律师事务所董事会主席陈诚与当地村支部取得联系，将过年物资和2000元慰问金送到彭天龙家中。

彭天龙天生手脚不便、口齿不清，存在轻微精神缺陷的父亲于2010年在外出务工时失去音讯，母亲亦于2015年远嫁他乡。彭天龙自小与年迈的爷爷奶奶一起生活，由于失去父母的呵护，生活方面窘迫拮据，心理方面缺失关爱。陈诚得知情况后，决定对这一贫困户家庭进行帮扶，于是在春节里上门送温暖。

## 戒毒人员春联表心愿

本报讯(记者 李婷)“康心健体逆境立志志，弃恶从善利剑斩毒魔”。近日，记者来到了岳阳市强制隔离戒毒所内，现场，一位戒毒人员胡某自己创作出了这副对联，写出了自己的心声，表达了他真诚悔过、筑梦新生的愿望。

胡某坦地向记者介绍，在这里强制戒毒之前，他也过着平凡普通的生活，当过兵，在岳阳县一个机关单位工作，有着幸福美满的家庭。因为一次失足染上了毒品，如今是妻离子散。妻子的离去，儿子无人抚养，戒毒时的痛苦使他一次又一次的悔恨过去的所作所为。他喜欢写作，爱好书法，自从来到强制戒毒所后，戒毒民警们耐心开导，将他的精力转移到他的兴趣爱好上来。在强戒所的一年里，胡某也不负所望，认真戒毒，并成为了所里的文艺骨干。空闲之余，他还将自己的悔恨和毒品的危害用文字全部记录下来，希望大家都能记住毒品的危害，不要走上吸毒这条路。

## 司机一滴酒 亲人两行泪 春节期间严查酒驾

本报讯(记者 刘朝阳)为有效预防辖区因酒驾、醉驾严重交通违法行为导致的道路交通事故发生，连日来，岳阳楼交警大队在晚间酒驾高发时段出动警力45人次，警车3台次，分别在辖区青年中路和德胜南路开展酒驾整治行动，查处酒后驾驶机动车违法行为7起。



交警在路上查酒驾 刘朝阳 摄